



2022年11月

10

星期四

壬寅年十月十七

总第4267期

(今日4版)

合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



“今日合川”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

齐心“合”力 携手抗“疫”

郑立伟对全区疫情防控工作作安排布置

从严从紧落实各项疫情防控措施 坚决防止疫情扩散蔓延

本报讯(记者 刘冰凌 李文静)11月9日上午,区委书记、区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部指挥长郑立伟对全区疫情防控工作作安排部署。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,全面贯彻党的二十大精神,按照全市疫情防控工作电视电话会议部署要求,始终坚持人民至上、生命至上,坚持“外防输入、内防反弹”总策略,从严从紧、从细从实落实各项疫情防控举措,高标准高质量完成“追阳”工作,让该静的区域迅速静下来,把该管的人严格管到位,坚决防止疫情扩散蔓延。

区委副书记、区政府区长、区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部执行指挥长姜雪松,区领导谢东、秦辉富、曾荣、袁晓钦、刘本万、李艺滨参加。

郑立伟指出,当前疫情防控形势严峻复杂,防控工作处在关键时期。全区上下

要充分认识当前疫情形势的严峻性、艰巨性,保持“时时放心不下”的责任感,坚持以快制快,集中优势兵力,加快处置现有疫情。要坚持问题导向、目标导向,不断完善疫情防控工作的组织化程度,规范运行机制,严格落实疫情防控各项方案措施,不断提升处置水平与能力。要有针对性地创造性地开展“追阳”工作,具体问题具体分析,一例一策,明确核心目标、厘清方法思路,提高工作效率,力争高标准高质量完成“追阳”工作。

郑立伟强调,要按照“范围足够大、措施足够严”的原则,精准划定临时管控区域、中高风险地区,让重点区域迅速静下来,在最短时间抑制疫情蔓延。要优化完善防控举措,做到既管住疫情、又服务好群众。要严格落实施控措施,各级党政机关、社会团体、企事业单位和社会组织要守好自己的门、看好自己的人,履行好自己的

责,对防控工作落实不到位的严肃追责问责。要持续抓好社区排查,及时掌握区域内重点地区来合人员,做到应排尽排,有效防范输入风险。要注重信息共享,提高信息传递效率,便于形势研判和决策部署。要引导群众提高防护意识,把风险估计得更全面,把措施准备得更充分,坚决防止发生规模性疫情。要充实基层防疫力量,发挥基层党组织、社区(村)干部、网格员和志愿者作用,筑牢疫情防控严密防线。

郑立伟强调,要注重“追阳”工作时效性,又快又好排查风险隐患。要充分认识“追阳”工作各个环节的重要性,以专业化精细化的要求把每个环节工作做细做实。要注重统筹协调,灵活配置人力物力资源,把好钢用在刀刃上。要抓住“追阳”工作重点,做到调度指令清晰准确、执行快速坚决到位,反馈迅速完整,以“时时放心不下”的责任感做好各环节的衔接工作,确保“追

阳”工作顺利开展。要突出规矩意识,以更为坚决的态度、过硬的本领、周密的体系、严实的作风,打赢疫情防控阻击战,切实守护人民生命安全和身体健康。

姜雪松强调,要高效有序做好核酸采样检测,全力以赴做好重点区域人员管控,坚决阻断疫情传播链条,做到社会面静得下来、防控措施落得下去。要强化消杀工作,高标准做好重点场所多轮次消杀,确保全覆盖、无死角,避免二次感染。要做好保供工作,加强生活物资供应,帮助群众解决实际困难,确保群众需求有效解决、各项服务保障到位。要加强舆论引导,积极回应社会关切,引导群众加强自我防护,理解支持、主动配合防控工作,营造全社会支持参与疫情防控的良好氛围。

区级有关部门有关负责人,各镇街党(工)委书记参加。

本报讯(记者 刘亚春)11月9日下午,在参加市疫情防控指挥部视频会议后,我区立即召开区疫情防控指挥部调度会议。区委副书记、区政府区长、区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部执行指挥长姜雪松主持会议并讲话。他强调,要认真贯彻全市新冠肺炎疫情疫情防控工作电视电话会议精神,细化工作方案,实现信息共享,服务保障到位,全力打赢疫情防控阻击战。

姜雪松指出,要进一步坚定信心、坚守职责,切实加强一线工作人员的个人防护,坚决防止风险外溢。要不断研究、细化工作方案和具体措施,持续强化对核酸检测现场等重点场所的规范化管理,严格落实临时管控区域和中高风险地区管理要求。要加强工作统筹,做好协调调度,强化各方联动,坚决守住疫情风险区域,降低城乡之间、镇街之间人员流动,以最快速度切断传播链条,集中力量扑灭本土疫情。

姜雪松强调,要做好信息共享,建立完善“三公”流调工作机制,做到快流调、快溯源、早发现、早管控,确保第一时间阻断传播,实现社会面清零。要扎实做好集中隔离服务保障工作,坚决筑牢疫情防控坚固防线。要做到“人防+技防”结合,充分发挥大数据平台作用,全力做好组织协调、人员调配、社区排查、物资保供等各项工作,确保群众需求有效解决,各项服务保障到位,全力打赢疫情防控阻击战。

区领导谢东、秦辉富、曾荣、赵吉春、袁晓钦、刘本万、李艺滨,有关单位主要负责人参加。

姜雪松在区疫情防控指挥部调度会议上强调 细化工作方案 实现信息共享 全力打赢疫情防控阻击战

宅起来! 静下来! 紧起来! 停下来!

——致合川市民朋友的一封信

亲爱的合川市民朋友:

当前,合川疫情防控形势严峻复杂,防疫工作正处于最吃劲、最关键的时期,决不能掉以轻心,来不得半点松懈。疫情如虎,防控如针,疫情防控工作需要我们每一个人的共同参与,只有人人都当好自己健康的第一责任人,我们才能早日战胜疫情,恢复往日的常态和美好。

在此,我们向全体市民朋友呼吁:

一、自觉宅在家里。当前,减少流动,做好自我防护,就是一道坚实的防护墙。这段时间,让我们自觉居家不外出,多陪家人唠唠嗑,多与孩子谈谈话,亲情陪伴亦能“宅”出家的温馨。

二、不在小区扎堆。在小区内扎堆进行聊天、运动、散步、棋牌娱乐等,都可能带来疫情传播的潜在风险。特殊时期,少聊为好,不聚为妙。待到疫情清零时,再叙家常也不迟。

三、就近购物莫逗留。确需出门购买生活物资时,请在规定时段内就近采购,快去快回,切不可借此机会扎堆聚集。疫情当前,安全为先,别让一时大意,影响整个防控大局。

四、上下班两点一线。确需参与保供、外卖、快递等方面的工作人员,上下班途中不聚集、不逗留,切实做到上班、回家“两点一线”。

五、出门戴口罩。无论您是出门做核酸,还是采购生活物资,一旦出了家门,就一定要规范戴好口罩。戴口罩是降低疫情传播风险最有效的方式之一。疫情当前,请时刻“罩”顾好自己,保护好他人。

市民朋友们,“静”下来是为了更快地“动”起来。只有我们每个人都提高警觉,克服不便,最大限度“静下来”,疫情形势才能尽快“稳下来”。您的全力配合是对病毒最有力的回击,让我们携起手来,共克时艰,让我们的家园早日恢复常态和美好!

重庆市合川区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部

2022年11月9日

争当“疫”线志愿者 上下齐心同抗“疫”

本报讯(记者 袁洵 刘亚春 谢永恒 黄盛 王灿 刘冰凌)本轮疫情发生以来,我区闻令而动,快速反应,组织党员干部职工、社区干部、医护人员第一时间下沉到疫情防控一线就地上岗,用责任担当筑牢疫情防控屏障。

11月9日晚,记者在合川城街道新华社区书香美庐小区1栋的核酸检测点看到,区财政局办公室工作人员宋官元身穿防护服,手机熟练地扫描渝康码,录入信息、核实身份……王津是区委宣传部文化文艺科科长,这几天她下班第一件事就是赶往合川城街道教师村核酸检测点开展志愿服务,她的工作内容是扫码录入前来进行核酸检测的市民信息。“尽管我不是很熟悉信息采集,但是市民比较理解,动作慢点也没人催,挺感动的。”王津表示,自己没有穿“大白”防护服,感觉没那么闷热,看到医护人员穿着厚厚的防护服,心里由衷地感到敬佩。区人社保综合行政执法支队监察一科科长黄佳也是疫情防控的志愿者。他在合川城街道兴盈国际城点位蹲点,负责为做核酸检测的群众测量体温、采集信息及维护秩序。他说,作为一名党员干部,在疫情防控的关键时刻就应该义无反顾地为人民服务。

在合川城街道,像宋官元、王津、黄佳这样下沉参与区域核酸检测工作在党员干部职工约420余人,他们来自25个单位,分布在60个核酸检测点位上,他们或参与通知居民,或维持秩序,或测量体温,为筑牢疫情防控防护网提供了坚强的组织保障。

南津街街道东津沱社区副主任丁薇薇是江上城小区核酸检测点的点位长,她每天5时30分起床,6时30分准时赶到小区门口“守门”,仔细查验上班居民的有效凭证,劝导居

民自觉遵守疫情防控政策。她说,保障社区居民的平安就是她最大的心愿。据统计,疫情发生后,来自区委组织部、区税务局、区法院、区融媒体中心等20余个区级部门的470余名党员干部职工与村(社区)干部、志愿者、辖区群众并肩作战,积极当好核酸检测的“登记员”,维护秩序的“勤务员”,弱势群体“服务员”,疫情防控政策的“宣传员”。

张凌是区委统战部宣传科科长,从11月3日起,她下沉到钓鱼城街道巴湾社区西庭花园和花滩一号两个点位协助开展核酸检测工作。由于核酸信息采集人员紧缺,11月7日晚,张凌第一次穿上“大白”防护服。“虽然只做了一个半小时的信息采集工作,但我深刻地体验到了一线抗‘疫’人员的艰辛。接下来我会继续配合社区,做好信息采集、卡口值守、现场秩序维护等工作,齐心协力抗击疫情。”张凌告诉记者。

“注意保持好一米间隔,排好队,有序做核酸……”11月9日20时许,在钓鱼城街道小石桥社区铂金广场核酸检测点,来自区文化旅游委的党员志愿者王德惠正手拿测温枪指挥着居民有序开展核酸检测。据了解,王德惠从11月3日晚接到通知以来,便一直坚守在疫情防控一线,用实际行动守护着父老乡亲的生命安全和身体健康。据统计,共计有来自27个区级部门的330余名党员干部职工下沉到钓鱼城街道各社区参与核酸检测工作,他们为疫情防控工作的顺利开展打下了坚实基础。

在所有参与疫情防控的一线人员中,付出最多的莫过于医务人员。程姹是区中医院药剂科的一名药剂师,原本她并不参与核酸样本采集,但经过突击专业培训后,她成为了



防疫人员开展消杀 记者 刘亚春 摄

一名一线医务人员。11月6日18时至23时,她和同事不间断地工作,共采集核酸样本1408人。“采集核酸是高强度高专注的工作,因为一直重复相同的动作,时间一久防护面罩就会起雾,浑身酸痛不说,全身也是湿透了……”程姹感慨地说,当时有个2岁多的小朋友采完核酸后说了一句:辛苦了大白!当时心里感觉好温暖。

在党员干部职工、社区干部、医护人员奋战一线与病毒作斗争的同时,也离不开广大市民的大力配合。“请大家戴好口罩,保持一米间隔距离,进行核酸检测。”“请大家主动出示渝康码,有序排队。”11月9日晚,在南津街街道体育馆广场核酸检测点,市民吕小群戴着口罩和志愿者红袖标,认真维持着现场秩序。据了解,吕小群在南津街街道江亭路社区开了一家美容院,疫情发生后,她主动联系社区,报名成为一名志愿者。她说:“抗击疫情,人人有责,我希望能通过自己的努力为防疫贡献一份力量。”南屏中学初三年级学生伍



市民有序开展核酸检测 记者 刘亚春 摄

艳春告诉记者,疫情发生后,她严格按照疫情防控要求和在校时的作息时间居家上网课,及时关注官方发布的信息,一切行动听指挥,希望能够早日重返校园。今年83岁的市民饶正友每天晚上都会按时主动前往核酸检测点进行核酸检测。她说:“作为一名普通市民,我能做的就是严格遵守防疫政策,减少外出活动,不给社会添乱。同时,感谢疫情防控工作人员、志愿者的无私奉献和默默付出,我会努力配合他们工作,争取早日战胜疫情。”退休教师刘女士表示,出门戴好口罩,既是对

自己负责,也是对他人健康负责,主动配合疫情防控人员进行核酸检测,做到不信谣、不传谣、不聚集就是对当前疫情防控工作最大的支持。“白天孩子在家上网课,闲暇时教他做家务,晚上带孩子出来做核酸,向他普及疫情防控知识,让他切身感受广大党员、干部、志愿者为了保障人民群众生命安全所付出的努力。”家住钓鱼城街道龙庭盛世小区的胡女士说,万众一心,抗击疫情让小朋友上了一堂生动的社会实践课,希望孩子从小培养敢于担当、勇于奉献、不怕困难的责任意识。